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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 

egész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható : 
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wáchter-féle 

hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr.VAJNA GÁBOR ügyvéd.
Szerkesztőség: 

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni :
d. e. 8—9 és J. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél 
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirde

tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Két éves katonai szolgálat.

Brassó, ápr. 15.

(-—s) A „Pester Lloyd“ pár nap 
előtti esti lapja azzal (a nyilván biztos 
helyről vett értesülés alapján) a hozott 
hírrel lepte meg a világot, hogy katonai 
körökben komolyan foglalkoznak a két 
éves szolgálat behozatalával s az al
kalmasint már a delegáczióbau szóba is 
fog kerülni.

Ha ez megvalósulna, az minden
esetre nagyon is egyeznék a közohaj- 
tással, mivel a militarizmus úgyis nehéz 
teherként nehezedik a polgári társada
lomra ; de vájjon csakugyan lényeges 
könnyités volna-e az s más oldalról : 
nem kivánna-e nagy áldozatokat ?

Mindenekelőtt csupán a gyalog és • 
vadász csapatoknál tartják lehetséges
nek a dolgot, mivel a műszaki csapa
toknál, tüzérségnél, lovasságnál nem 
elégséges két esztendő a kiképzésre, 
akár mennyire számítanának is az in
tenzivebb oktatásra s a nép ma már

magasabb műveltségi és tanulékonysági 
fokára.

A gyalog és vadász csapatoknál is 
az intenzivebb oktatás volna szükséges, 
hogy a kiképeztetés nívója ne csökken
jen, azaz az oktató tisztek és altisztek 
számának szaporítása s a tovább szol
gáló hivatásos altisztek alkalmazása.

Végül — és ez az, a mi leginkább 
gondolkodóba ejthet az, hogy évenkint 
33'3 százalékkal több ujonczot kellene 
behívni s mivel a békelétszámot már 
amúgy is keveslik s az intenzivebb ki
képzés is kívánatossá teszi, a 33'3 
százalékon felül még jóval emelni kel
lene az ujonczlétszámot, a mi a had
ügyi budget nagymérvű emelését is 
jelentené.

Nehéz tehát egész határozottan 
mérlegelni a 2 évi katonai szolgálat 
előnyeit, mikor a háttérben ilyen körül
mények játszanak közre, annyi azonban 
bizonyos, hogy magában véve óriási 
előny lenne úgy az egyéni életre, mint 
a nemzet gazdasági életére egyaránt.

A három éves katonai szolgálat 
keservesen szakítja két részbe az ifjak 
életét s a nemzet legerősebb munkásait 
meddő íegyverforgatásban tartja oly 
hosszú ideig.

Hány munkás kéz szabadulna hát 
fel évenkint, mennyivel könnyebb volna 
az egyénre nézve is, ha egy évet nyer
hetne, a házasságok, a népszaporodás 
is sokat lendülnének általa, sőt maga a 
katonai kedv is könnyebben ébredeznék 
talán a katonakötelesek között, ha csak 
két és nem a lehangolóan hosszú három 
esztendőről volna szó.

Az is kétségtelen, hogy a nép 
nálunk már monarchiaszerte van any- 
nyira intelligens, hogy a katonai szol
gálattal járó tudni valókat két esztendő 

! alatt is el tudja sajátítani, ha jól és 
lelkiismeretesen oktatják.

Hogy ehez a tisztikar növelése 
válnék szükségessé az valószínű, társa
dalmilag azonban ez nyereségnek is 
mondható, a mennyiben uj tér egy 
meglevő pályán sok intelligens ifjúnak

A „Brassói Lapok“ tározója.
Kis Hamlet.

— A .Brassói Lapok* eredeti tárczája. —

Joczó már megint, mint egy nyomot 
kereső vizsla szaladgált körül a szobában. 
Rosszkedvűen, mérgesen, a kamaszkoru 
fiuk fáradt lomposságával bujkált egyik 
sarokból a másikba, semerre nyugtát nem 
találván. Közben megállt, kinyújtotta hosz- 
szu nyakát és hallgatódzott. Mindig át a 
benyíló felé, a honnan halk, buja sutto
gás, egy-egy elfojtott kaczaj, olyan, a me
lyet a csiklandozott nők szoktak hallatni 
hangzott ki olykor. A fiú fekete szemei 
ilyenkor lángra gyultak, sápadt, hosszú
kás arcza eltorzult az indulattól és vékony 
ujjaival görcsösen kaparta a bútorokat. 
Majd tovább folytatta nyughatatlan 
sétáját.

Száva, a kisebbik kerekre nyílt sze
mekkel nézte. Komolyan ült a diófa asz
tal mellett, csendesen lapozgatván a ké- 
pes könyvekben, a mely előtte feküdt.

— Mi bajod megint Joczó? Kérdezte 
kedveskedve. Sohse játszol már velem, 
nem mutogatod a képeskönyvet, és nem 
is mondasz meséket Strezsinyéről meg az 

; öreg pópáról, a kinek olyan pompás arany - 
himes brokátingei vannak s olyan szépen ; 
énekli a goszpodi pomilujt ? A Koszta is 
azt mondja, hogy egész bolond vagy mos- 

। tanában ... No gyere kis Joczó, mesélj 
I valami szépet!

— Hagyj nekem békét! Nem me- 
; gyek, felelt a hoszszu fiú mogorván. Nincs 
l kedvem mesélni. Az öreg pópa pedig már 
; régen meghalt Strezsinyén. Ott fekszik, 
i a hol az anyus, künn a rét mellett a 
; nyirek alatt.

— Meghalt? Hát az emberek mind 
meghalnak Joczó ? És mi történik velük 
azután, ha meghaltak ?

Joczó megállt. Áhítattal emelte sze- 
mét a magasba, azután esetlen komoly- 
sággal, szinte ünnepélyesen szólt:

— Ha meghalnak felmennek az égbe, 
| Száva. Ott aranyos trónon, melyen gyé- 
1 mántok és karbunkulusok ragyognak, ül

az Isten. Feje fölött mennyezet van nehéz 
bársonyból meg selyemből és körülötte fe
hérben, egész fehérben tündér- szép an
gyalok repkednek, édes dalokat énekelve 
és ezer orgona szól. Sokkalta szebb a vi
lág ott,mint idelenn. Anyuskánk is ott van. 
De oda csak a jók jönnek rizáva.

Mi oda megyünk Joczó, ha meg
halunk ?

Mi talán igen, ha jók leszünk . . . 
De Koszta nem jön oda az égbe ... A 
Koszta nem . . .

— Miért Joczó ? Kérdezte a kicsi 
ijedten.

— Mert a Koszta rossz . . . rossz, 
rossz . . . ismételgette gonoszul, alatto
mosan gyűlölködő pillantást vetve a be
nyíló felé. Majd a Koszta! Neki nincs ott 
semmi keresnivalója. Érted ? Semmi 1

Nagy fekete fejét a mellére ejtette 
és tovább folytatta a lázas szaladgálást 
körül a szobában.

(Folyt, köv.)

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendelhetők a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz szállítva, ár felemelés nélkül.
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ma, mikor minden pálya túl van zsú
folva. A hivatásos altisztek intézménye 
is uj pályát jelentene bizonyos embe
rekre nézve a mi szintén, némi előny
nek vehető.

Mindazonáltal — ámbár a népek 
régi óhaja mindenfelé a katonai szolgá
lat leszállítása — aligha hisszük, hogy 
a delegácziók ilyen körülmények mellett 
valami örömmel kapjanak a dolgon.

Belföld.
Brassó, ápr. 15.

A király e hó 18-án több heti tar
tózkodásra Budapestre érkezik.

Erzsébet királyné szobrának ünnepi 
leleplezése Gödöllőn május hó 19 én lesz.

Dr. Hajnik Imre, min. tanácsos, a 
budapesti egyetemen az európai jogtörté
net nyilvános rendes tanára, nyugalomba 
vonult s ez alkalommal a király neki a 
Szent-István-rend kiskei észtjét adomá

nyozta.
A budapesti törvényszék dr. Kármán 

Mór 67 éves nős egyetemi tanárt, buda
pesti lakost, elmebetegség miatt gondnok
ság alá helyezte.

A bajai városháza, melyet rövid idő
vel ezelőtt 180 000 korona költséggel épí
tettek, düledezőben van.

Külföld.
Brassó, ápr. 15

A német trónörökös Becsben felke
reste a kapuczinusok sírboltját, ahol há
rom, készen hozott pompás koszorút he
lyezett el, egyet Erzsébet királyné, a má
sikat Rudolf trónörökös, a harmadikat 
Albrecht főherczeg koporsójára.

Drezdában a legnagyobb ékszerüzle
tet kirabolták. A kár közel 100.000 koro
nára rúg. A betörők megszöktek.

Algírban egy nyilvános gyűlés után 
a zsidók és antiszemiták közt, véres 
verekedés történt. A csendőrség lépett 
közbe és sokakat, letartóztattak.

A szófiai ügyészség Szarafow ellen 
a már ismeretes két gyilkosságon kívül 
még 14 gyilkosság miatt lesz vádat, 
amelyet Bulgáriában és Törökországban 
követett el.

Szász Hermány.
Brassó, ápr. 15.

I.

A „Kronstadier Zeitung“ múlt pén
teki számának vezérczikke reflektál la
punknak ezen czimen már április 2-án 
megjelent vezérczikkére.

Nagy várakozással nyúltunk a „Kr. 
Zeitungénak ezen czikke után, mert ki
váncsiak voltunk arra, hogy miképen iga
zolja »„Kreisausschuss*-nak  azt a határoza
tát, a melyszerint a szászhermányi válasz
tókerületben is szász jelöltet kíván fellép
tetni és a melyet mi jelzett czikkünkbe n

indokolatlannak *)  és következetlennek mon
dottunk.

Sajnos, hogy várakozásunk nem ta
lált kielégítésre, mert mosta „Kr. Zeitung“ 
csikkének olvasása után nem hogy tisz
tábban állana előttünk a helyzet, hanem 
inkább még jobban elhomályosodott, úgy 
annyira, hogy ha eddig talán a sejtelem 
kétes ’diáira vetett volna is némi fényt a 
„Kreisausschuss- eljárásának indokaira, a 
„Kr. Zeitung“ vezérczikke egyptomi sötét
ségbe burkolta azu

A „Kr. Zeitung*'  azt írja, hogy gróf 
Bethlen András főispán iuejében átenged
ték a szászhermányi választókerületet a 
magyaroknak :

1. udvariasságból azon müveltlelkü 
(feingebiidet) férfiú (gróf Bethlen András) 
iránt, a ki őszintén törekedett a megyé
ben tűrhető politikai helyzetet teremteni;

2 mivel akkor úgy tetszett, hogy 
fenni is kedvezőbb szél kezdett fujdo- 
gálni;

3. mert a városi választókerületek 
egyike veszélyben forgott.

A „Kr. Zeitungénak ezek után a do 
lóg természetéből folyólag azt kellene be- 
bizonyítani, hogy a helyzet ma egészen 
más és igy ma a teendő is más. Ezt azon
ban nem bizonyította be.

Nem bizonyította be, hogy a szászok 
ma nem udvariasak, ellenkezőleg a czikk 
végén azt állítja, hogy a jó bánásmód 
simuiékonyakká teszi őket; nem bizonyi- 
tóita be, hogy a gróf Bethlen Andrásban 
magasztalt tulajdonokkal a jelenlegi tőis
pán nem ékeskedik: ellenkezőleg elis
meri, hogy elvei rokonszenves fogadta
tásra találtak a szászok között; nem bizo
nyította be, hogy fenni nem kedvezőbben 
alakultak a viszonyok rájuk nézve, ellen
kezőleg azon kijelentésével, hogy Széli 
Kálmán finomabban hajtja végre azt, a mit 
Bánfiy D. kezdeményezett i mplicite elis
meri ; és végül nem bizonyítja be és nem 
is bizonyíthatja, mart hiszen az esélyeket 
senki sem tudhatja,hogy nem állott-e vagy 
nem állhat-e elő a harmadik feltétel is, a 
melyre különben akkor sem helyeztek va
lami kiváló súlyt.

Mi természetesebb tehát már most 
mint az, hogy ugyanaz a helyzet állván 
elő, a mely Bethlen András gróf idejében, 
ugyanazon cselekedeteknek is kellene 
bekövetkezniük, vagy ha nem, akkor ki 
kellene mutatni, hogy ugya naz lévén a 
helyzet, miért nem ugyanaz az eljárás is, 
miért állott be változás az eljárásban, a 
mikor nem állott be változás a helyzet
ben ? Miért idéz elő ma ugyanaz a hely
zet más magatartást mint a minőt gróf 
Bethlen András idejében idézett elő ?

Ezekre a kérdésekre azonban a „Kr. 
Zeitung“ nem reflektál.

Színház.
Brassó, ápr. 15

— Ocskay brigadéros. Szombaton 
este másodszor került színre He rezeg 
Ferencz történeti színmüve, Ocskay 
brigadéros ugyanazon szereposztás
sal, amelylyel a bemutató alkalmával. A

*) Csudálatos, hogy a „Kr, Zeitung“ ezt az 
„indokolatlan“ kifejezést u n 8 i n n ig szó
val fordítja németre, holott u n s i n n i g nem i n- 
dokolatlant, hanem esztelent jelent,tehát 
oly kifejezés, a melyet mi nem hasz-

daráb és a szereplők átérzett játéka ezúttal 
is általános tetszést aratott. Különösen 
tetszett ez alkalommal is a T h u r y 
(Ocskay) mesteri alakitása, G. M i k 1 ó s s y 
I. (Tisza Ilona). Szirmai (Dili), Vágó 
(Szörényi) és Kozma (Tarics). A Fe
kete Pibere jobb volt, mint első este.

( e )
— A vén bakancsos és fia a huszár. 

Szigeti József 3 felvonásom népszínművét 
játszották vasáru xp este. A vén bakancsos 
czimszerepében Vágó Béla jeleskedett 
elismerést érdemlően. G. Miklós sí 
Ilona (Ilon) és M e z e y (Laczi) méltó 
partnerei voltak egymásnak. S z i r m a y 
O.(Lidi)kedves pajzánsággal játszott.Szépen 
és érzéssel énekelt dalai zajos tapsot idéz
tek elő. Nád a s s y (Friezi) folytonosan 
derültségben tartotta a közönséget. Szi
lágyi a Veres csapiár szerepében helyes 
felfogással és ügyességgel mozgott. A 
kántor szerepe alatt szegény D e 1 1 i nyö
gött. Bonvivaunal kántort játszatni nem 
helyes. Van a karnak sok használható 
tagja, aki az ilyen kisebbszerü szerepek
nek egész ügyesen megfelel, azért inkább 
ezekkel kell az ilyesmit játszatni.

( e )

HÍREK.
Brassó, ápr. 15

— A Brassói Magyar Kaszinó választ
mánya múlt szombaton ülést tartott a ma
gyar egyesületek által rendezendő majális 
ügyében. Bizottságot küldött ki Orbán Fe- 
renez és László Gerő személyében, mely 
a Magyar Polgári Körrel érintkezésbe 
lépve és az által kiegészíttetve, meghivja’,a 
többi magyar egyesületeket ezen majálisra, 
olyformán, hogy azok is két-két taggal 
képviseltessék magukat a rendező bizott
ságban.

— Közigazgatási ülés. Brassó vár 
megye közigazgatási bizottsága ma d. e. 
9 órakor a vármegyei ülésteremben ülést 
tartott.

— Az EKE közgyűlése. Az Erdélyi 
Kárpát Egyesület Brassó megyei osztálya 
tegnap d e. tartotta közgyűlését. A köz
gyűlésről részletes tudósítást lapunk hol
napi számában hozunk.

— Uj magyar. Skoutolyán Re
zső magánhivatalnok, brassói lakos, aki 
több éve tartózkodik városunkban, fölvé
tette magát a magyar állampolgárság kö
telékébe s az állampolgári esküt a napok
ban tette le az alispán kezébe.

— Az állandó választmány ülése. 
Brassó vármegye állandó választmánya az 
1900. évi zárszámadások tárgyalása czél- 
jából f. hó 19-én d e. 11 órakor a vár
megyei ülésteremben ülést tart.

—- Felülvizsgálat. A f. hó 10-én Bras
sóban működött állandó vegyes felülvizs
gáló bizottság elé elő lettek vezetve: a 
hétfalusi járás h- főszolgabirája részéről : 
1 állitásköteles ; a cs. és kir. 50. gy. ez
red részéről : 1 hadköteles; besorozandó- 
nak nyilváníttatott 1 hadköteles; a had
sereg póttartalékába lett áthelyezve: 1 
hadköteles.

— Tolvaj játszótárs. Negure György 
kiflis-gyerek múlt szombaton eltávozott 
hazulról azzal a szándékkal, hogy nehe
zen megtakarított 8 frt 40 krjával magá
nak ruhát vásároljon. Útközben találkozott
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máktól, nem akadémikus vitatkozás akar 
lenni a székelység bajairól, hanem , 

(komoly munkálkodás aj 
leggyakorlatibb irányban. A székelység I 

• körében általában nagy érdeklődéssel néz- I 
' nek a kongresszus elé és éppen ezért az 
i E. K. E úgy tervezi, hogy azt valamelyik 
; központibb székely városban tartsa meg.

Az E. K. E. az érdekelt minisztereket is 
I ékesítette erről a mozgalmáról és kérte, 

hogy azt támogatni szíveskedjenek. A szé- 
j kely kongresszus előkészületeit báró Fei- ■ 

litzsch Arthur országgyűlési képviselő in- 
■ tézi, aki az ügyben már érintkezett Buda- , 
1 pesten az érdekeiekkel és legközelebb l 
‘ összehívja a kongresszust előkészítő bi- 

‘ ’ zottságot. j
i — Halálozás. Karathnai K ö n t z e i j 
! Gyula nyug. kir. járásbirósági aljegyző, , 
: földbirtokos, a fogarasi ev. ref. egyház sok i 

éven át buzgó kebli gondnoka, vármegyei i 
bizottsági tag stb. stb. folyó évi április I 

í 11-én reggel 7 órakor, életének 59-ik !
évében, hosszas szenvedés után Fogara- 
son jobblétre szenderült. A megboldogult | 
porrészeit április hó 13-án (szombaton) j 
délután helyezték örök nyugalomra.

— Választási mozgalmak. Ezen czim ; 
alatt a „Budapesti Hírlap“ szombati száma j 
a következőket írja: „ Fogaras megyében ; 
az alsó-árpási ke. ület jelenlegi képviselője j 
Ser bán Miklós ellen a túlzó románok I 
akarnak jelöltet állítani. A kevés számú i 
magyarság Serbán mellett szándékozik I 
állást foglalni, mert nemcsak belépett a j 
szabadelvű pártba, de egy idő óta észre- ■ 
vehetőleg közeledik a magyarsághoz is. i 
Belépett a fogarasi magyar kaszinóba, sőt 
a nagy-sinki magyar társaskör március 

| 15-iki ünnepén kifogástalanul hazafias 
I szellemű beszédet mondott, melylyel a 
I magyarság tetszését is kivívta. A túlzó 

románok az ellenjelölt személyében azon
ban ez ideig még nem tudtak megálla
podni. Emlegetik Vasú István ügyvéd- 
jelölte’, továbbá Turcu és Senchea 
fogarasi ügyvédeket. A románok és a szá- ; 
szók erősen izgatnak a fogarasi kerület I 

; jelenlegi képviselője, Mikszáth Kál- 
; mán ellen is. Szemére vetik, hogy kerüle- 
I tét elhanyagolta. Bár a magyarság és a 
! megyei hivatalos körök mellette vannak, í 

azért mégis erős küzdelme lesz Czipu I 
brossai pénzügyigazgatósági tisztviselővel, : 
kit szabadelvű programmal a Mikszáth- ;

i tál elégedetlenek szándékoznak fölléptetni.“ j
— Halálos párbaj. Nagyszebenben a { 

múlt hét végén halálos kimenetelű párbaj 
történt. W. számvevő főhadnagy es S. 
szekerészfőhadnagy között pisztolypárbaj 

; volt, amelynél S. szekerészfőhadnagy ha- 
: lálosan megsebesült és rövid idő múlva ' 
’ meg is halt.

— Majláth püspök körlevele. Majláth ' 
Gusztáv gróf erdélyi r. k. püspök most i 

i közli ez idei VI. sz. főpásztori körlevelét, i 
j melynek vezető helyén az 1901-ben kidől- I 

gozandó pályatételeket közli. Bejelenti j 
azután, hogy áprilisban és májusban a ’ 
gyergyói kerület plébániáin viziíácziót *

Schobel Frigyes nevű fiúval, aki őt a 
Postarétre hívta. Negure engedett, a hívás
nak s elmentek a nevezett helyre s ottan 
szaladgáltak meg játszottak. Schobel egy 
bizonyos idő múlva azt az ajánlatot tette, 
hogy a fűben pihenjenek meg. Negure 
nemsokára el is aludt, s ezt az alkalmat 
Schobel felhasználta és az alvó játszó
társnak balo'dali mellényzsebéböl ki
lopta a 8 frt. 40 krt. s a fűbe elrejtette. 
Hogy magáról a gyanút elhárítsa, Negu- 
ret felébresztette. Midőn ez felébredt, ész
revette, hogy a pénze hiányzik. Kérte 
Schobeltől, de ez tagadta a lopást, sőt 
még azt is megengedte, hogy megmotozza. 
Schobel később a pénzt magához vette s 
a legnagyobb részét el is költötte. Egy 
forintot az édes anyjának adott, azt is 
megmondva neki, hogy mikép jutott a 
pénzhez. Midőn a rendőrség elcsípte a 
fiatal tolvajt már csak 1 frt. 70 krajezár 
volt nála.

— Elfogott zsebtolvaj. A rendőrség 
tegnap a vasúti állomás közelében fekvő 
egyik korcsmában elfogta Tikusán Juon 
szász-budai illetőségű egyént, aki Bukur 
Opreától 27 frt. 94 krt. ellopott. Tikusán 
tettét beismerte s átkisérték az ügyészség
hez.

— Vörösmarty ünn^p Homufaluban. 
A hétfalusi központi Emke olvasókör f. 
évi ápril hó 21-én este 8 órakor a hosszu- 
falusi áll. polgári iskolák torna helyiségé
ben. felerészben saját pénztára, felerészben 
a „Vörösmarty“ szobor alap javára „Vö
rösmarty“ emlék-ünnepélyt rendez. Műsor: 
1. Szózat. Vörösmarty M. tói,zenéjét szerzé 
Mester K. Ének i az alkalmi dalárda. 2 
Vörösmarty Mihály emlékezete. Felolva
sás. Tartja : Sánek András. 3. „Szép Ilon
ka“. Melodráma. Vörösmarty M.-tól. Ze
néjét szerzé Ernyei Előadják; Sánekné 
Sülő Lujza és dr. Póka Dezsőné. 4 A 
„Vérnász“ szomorujáték 5. felvonása. Irta 
Vörösmarty. 5 „Vörösmarty emlék.“ Czapf 
A.-tól. Zongorán előadja: Killyéni Erzsi 
6. „ A vén czigány.“ Vörösmarty M. Sza
valja Sánek Sándor. 7. „A vén czigány.“ 
Férfi kettős. Zenéjét szerzé Hoffmann Ra
fael. Előadják Ágoston Ignácz és Feyér 
Sándor. 8. „Hymnus." Kölcseytől. Énekli 
az alkalmi dalárda. — Előadás után táncz 
az olvasókör helyiségében.

— Előmunkálati engedély meghosszabbí
tása. A kereskedelemügyi miniszter uzoni 
Bélái Tivadar nagybirtokos bodolai lakos
nak, a brassó - háromszéki helyi érdekű 
vasút Kézdivásárhely állomásától Orosz
falu. Sárfalva, Nyújtód, Lemhény és Be- 
reezk községek irányában az Ojtoz völ 
gyén át az Ojtoz-telep érintésével Sósme
zőig, iEetve az országhatárig vezetendő 
gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra 
hivatali elődének 1895. évi márczius hó 
26-án kelt rendeletével kiadott és legutóbb 
múlt évi április hó 27-én kelt rendeletével 
meghosszabbított előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számítandó további 
egy év tartamára meghosszabbította.

és távirókerület igazgatójának : Vuehetich 
Sándornak. A miniszter elrendelte, hogy 
az erdélyrészi posták és távírdák fejlődé
sének történetét Írják meg. A rendelet 
értelmében Vuehetich kerületi igazgató 
a helyi postafőnökségeket felszólította, 
hogy alkalmas embereket küldjenek ki a 
szükséges levéltári adatok beszerzésére.

— Uj megyei közigazgatási térképek. 
A magyar kir. pénzügyminisztérium ren
deleté folytán a magyar kir. államnyom
dában hivatalos és hiteles adatok alapján 
1.144,000 arányban 7 színnyomásban vár
megyénként térképek szerkesztetnek. A 
térképek 67—77 cm. nagyságban nyo
matnak, még pedig úgy, hogy a várme
gyék nagysága és kiterjedése arányában a 
kisebbek egy, a nagyobbak két és a leg
nagyobbak négy lapra fognak terjedni. A 
térképek a katonai térképek részletessé 
gével készültek s a legaprólékosabban 
adják vissza egy-egy vármegye képét. Ki
rándulóknak, turistáknak nélkülözhetlen 
kellék az ilyen térkép.

— Változás a lovasság öltözetében. 
A hadsereg rendeleti lapja szerint a lo
vassági derék szijak és a forgópisztolytás
kák a legénység által minden alkalommal 
amikor eddig a felöltőit köpeny alatt vi
selteitek, jövőben a köpeny felett vise- 
lendők. A karabély hordmódja ugyanaz, 
mint köpeny nélkül.

— Az »Egyetemes Könyvtár“ uj szá- 
ma!. A 127—128 kettős szám Coliin „Re- 
gulus“ ez. római történeti, remek tragédi
áját hozza id- Wesselényi Miklós kiadatlan 
fordításában. Ez Wesselényinek egyetlen 
műve, melyet dr. Récsey Viktor a pannon
halmi kézirattárban talált meg és most 
először adott ki. Rscsey hazai irodalmun
kat már több ily szerencsés leletével 
ajándékozta meg és kötetünk élén kime
rítően ismerteti Coliin irodalmi működését, 
méltatja Wesselényi egyéniségét és Regu- 
lus történetét. Ezen 32 lapos bevezetés 
után adja 131 lapon át a remek, erő tel
es nyelven irt és érdekfeszitő szomorujá
ték kritikai szövegét. Ezen kiadvány Ré
csey önnálló művei között a 23. helyet 
foglalja el és méltán sorakozik az előzők
höz. Ára -40 fillér. — Ugyanez életrevaló 
vállalat 115. számaként megjelent Nógrádi 
Jenő „Kölcsönkért tánezosok“ czimü két 
felvonásos vigjátéka. Az ügyes kis szín
darabot kaczagtató helyzetei, elmés dia
lógjai és vidám meséje kiválóan alkal
massá teszik a színpadra. A darab külön
ben 1900. január havában színre is került 
a győri színházban, s ez alkalommal ha
tározott színpadi sikert aratott. A tanuló
ifjúságnak s műkedvelőknek melegen ajánl
ható. Ára 20 fillér. Kapható a kiadóknál 
és minden könyvkereskedésben. Az „Egye
temes Könyvtár“-t Zoltán Vilmos szer
keszti és Gross Testvérek adják ki Győrött

— Fischler Jakab csinosan és ízlé
sesen berendezett fodrász üzlete („Veres 
csillag“ mellett a Tehén piacz utczában) 
egyike azoknak, ahol minden tekintetben 
a legjobb és legpontosabb kiszolgálást 
lehet megtalálni. Ugyanott bérlet jutá
nyos árban vállható.

< tart. Végül nehány vallásos intézményt I 
; ajánl a hívek jótékonyságába.

— Az erdélyrészi posták története. A } 
i kereskedelmi miniszter fontos és e téren ! 
j úttörő rendeletet küldött a kolozsvári posta I

— A székely kérdés ügye. Az Er 
délyi Kárpátegyesület legutóbb elhatározta, 
hogy a székely kérdés ügyében nagyobb 
szabású kongresszust tart. Ez a kongresz- 
szus eltérőleg az eddigi székely ,mozgal-
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Üzlet megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo

mására adni, hogy a Koponp>féle gázban

Weisz Mihály-utczában
Kolostor-utcza sarkán

egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

Délig?ümölcs, czul^orl^a és csokoládé

különlegességi üzletet
nyitottam.

Elsőrangú összeköttetéseim révén azon kellemes hely
zetben vagyok, hogy a nagyérdemű közönségnek min
dig a legjobbat nyújthatom, ami különben is főtörek
vésem leend.

Egyidejűleg van szerencsém a n. é. közönség szives 
figyelmét felhívni alant felsorolt árjegyzékemre.

1 kiló törmelék csokoládé . . . .írt 1'—
1 „ vaníliás „ . . . . „ 120
1 „ szalon czukorka.......................... „ 120
1 „ csokoládé czukorka 150 féle . „ 1'50
1 „ malaga szőlő.................................  120
1 „ Tea-sütemények 80 krtól feljebb.
Azonkívül nagy választék különféle

dóligyümölcsök és húsvéti tojásokban
Színházi czukorkák 10, 20, 30 és 50 kr.-os 

csomagokban.
Ezen uj vállalatomban a nagybecsű közönség 

támogatását kérem
teljes tisztelettel

SEBÖK A.
Déligyümölcs, czukorka és csokoládé üzlet.

Eladó ház!
_ _ «11»Málnás fürdőn az Ütő 

ház, egyemeletes 16 szobás 
minden hozzájáró javadalmakkal 
részvényekkel együtt folyó év 
április hó 25-én délelőtt 
9 órakor Mágnás fürdőn 
a helyszínén szabad kézből nyílt 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
eladatik. .Bővebb tudósítást lehet 
szerezni Ütő örököseinél S.- 
Kálnokon kikiáltási ár 4000 
korona. avart 2i

5618í901. tan. szám.

Pályázat.
Az üresedésbe jött vágóhídi állatorvosi állás betöltésére 

alispán urnák f. é. február hó 14-én kelt 1004:901 számú fel
hatalmazása folytán ezennel pályázat hirdettetík.

Ezen állás 2000 korona évi fizetéssel, a vágóhídi épület
ben levő szabad lakással, 24 ürméter bükkhasábfa illetmény és 
szabad világítással van egybekötve.

A nyugdíj és ötödéves pótlékokra nézve a vágóhídi állat
orvos részére ugyanazon szabályrendeleti határozmányok érvé
nyesek, melyek a többi városi alkalmazottak részére fennállanak'

A vágóhídi állatorvos 1000 korona szolgálati biztosítékot 
tartozik letenni.

Pályázók az 1888, évi VII. t.-cz. 133 § ában előirt kép- 
zettségűknö kívül megfelelő bizonyítványok előterjesztése mellett 
életkorukat, eddigi alkalmaztatásukat, physikai alkalmasságu
kat és erkölcsi feddhetlenségüket is tartoznak igazolni.

A pályázati kérelmek kellőleg bélyegezve f. é. április 
hó 30-éig az alólirt városi tanácsnál nyújtandók be.

Brassó, 1901. évi április 6-án.
(267> a városi tanács.

Hirdetmény.
A brassói szentferenczrendi szerzetház zárt ajánlati v r- 

seny utján haszonbérbe adja a felsőtömösi vasúti állomás 
közelében levő, eddig néhai dr. Otrobán Nándor ur által birt 
„Lapjas“ nevű, a telekkönyv szerint 21 hold, 1002 C öl 
területű kaszálóját.

Haszonbérbe venni kívánók felhivatnak, zárt Írásbeli 
ajánlataikat aluHrt zárdaf'őnöki hivatalhoz 190.. évi április hó 
22-ikéig déli 12 óráig nyújtsák be.

Az ajánlatok elfogadása tekintetében a zárdafőnökség 
szabadon választ.

Lakatos Kornél
zárdafőnök.

Bátor vagyok a n. é közönség szives tudo
mására adni, hogy Lópiacz 16. sz. alatt 

asztalos-műhelyt 
nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó 
munkát, valamint javításokat a lehető legjtilá
nyosabb árak’ mellett.

Szives támogatást kérve, maradok 
Teljes tisztelettel

Barthos Kálmán.255

t
 Leszállított olcsó árak

mellett kaphatni havi részletfizetésre® mellett kaphatni havi részletfizetésre is
® különféle első rangú gyártmányú varrógépek — mindenféle fa 
T és vas-buter, díványok, madraczok, képok. tükrök és paplanok 

külöféle vásznak, férfi öltönyök stb.
3 Különösen felhívom a közönség becses

mét dúsan felszerelt férfi öltöny rakta

Brassó, Kapu-utcza 52 sz. a.

Clayton & Shuttleworth
mezőgazdasági gépgyárosok e) Budapest V*S.’íí.rft 

7 álul * legjutányosabb árak mallatt ajánlatnak:

Locomobii és gőzcséplőgép-készletek .
torábbá Jkrtany-MéplSrtpbk, Ibhsre-soíplffk, tt«rUW-roit4k, konkolyénak, kuetUO- 4» 

aratórépak, «tenaiyajtSk, boronkk.

B- 4a 1-ruC akt* ti minim »gytb geidiukC g4»«k.

„Colambia-Drill“

írjcgw&cfi ki*4- 
• «tr* fag?** M

locomobii- és cséplőgép-gyára.
Lincoln! törzsgyárunk a /hág legnagyobb

logjobb lorvetSgbpok, 
»M*kava*úk,rapa*a<ök

kukor1ai»-mon»olbk, 
darlMk. 6riO-Malmok, 
•gyet*»» aiatt-aktk.

Laptulajdonos Trattner 11. Nyomatja a.Brassói Lapok nyomdája.


